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Δημόσια Κρίση Προσχεδίου ISO 32210 "Sustainable Finance – Principles and Guidance" 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS), ως ο Εθνικός φορέας Τυποποίησης στην Κύπρο, σας 
ενημερώνει ότι έχει τεθεί σε δημόσια κρίση, το προσχέδιο του υπό εκπόνηση διεθνούς προτύπου ISO 
32210 "Sustainable Finance – Principles and Guidance".  Η τελευταία ημερομηνία υποβολής σχολίων 
προς τον CYS αναφορικά με το πιο κάτω προσχέδιο προτύπου είναι η 07/04/2022. 

Τυχόν σχόλια σας παρακαλώ όπως καταγραφούν τεκμηριωμένα στο ηλεκτρονικό Έντυπο Υποβολής 
Σχολίων και να αποσταλούν στο n.giorgalla@cys.org.cy 

Επιπλέον, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν το προσχέδιο του προτύπου από τον 
Κυπριακό Οργανισμό Τυποποίησης (Κέντρο Πληροφόρησης & Εξυπηρέτησης – ΚΕ.Π.Ε) 
επικοινωνώντας στο τηλέφωνο 22-411413/4, φαξ 22-411433 ή μέσω email: c.service@cys.org.cy  

Αναφορικά με το προσχέδιο σας παραθέτουμε τις ακόλουθες σχετικές πληροφορίες για ενημέρωση 
σας:   

Διεθνές Πρότυπο για Χρηματοοικονομικούς Οργανισμούς 

Το προσχέδιο του Διεθνούς Οργανισμού Τυποποίησης παρουσιάζει τον τρόπο με τον οποίο οι 

βασικές παράμετροι βιωσιμότητας, συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών, κοινωνικών και 

σχετικοί με τη διακυβέρνηση παραγόντων (ESG), μπορούν να ενσωματωθούν σε οργανωτικό επίπεδο 

στη βασική επιχειρηματική στρατηγική και τις βασικές επιχειρηματικές δραστηριότητες, ώστε να 

καταστεί δυνατή η βελτίωση των αποτελεσμάτων και των επιπτώσεων της βιωσιμότητας. Έχει 

σχεδιαστεί για να συμπληρώνει και να υλοποιείται παράλληλα με άλλες πρωτοβουλίες και 

απαιτήσεις, όπως οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ. 

Αρχές και κατευθυντήριες γραμμές για τη διαδικασία  

Το πρότυπο βασίζεται στην εφαρμογή αρχών και διαδικασιών μέσα σε ένα γενικό πλαίσιο. Η 

εφαρμογή των αρχών και της καθοδήγησης που παρέχονται στο πρότυπο θα υποστηρίξει την 

προσαρμογή ή την ενίσχυση των υφιστάμενων διαδικασιών, έτσι ώστε η ενσωμάτωση της 

βιωσιμότητας να είναι πιο αποτελεσματική, αποδοτική και συνεπής. Η επιτυχής ενσωμάτωση της 

βιωσιμότητας υποστηρίζεται από τη δέσμευση και συνεργασία πολλών εσωτερικών και εξωτερικών 

ενδιαφερομένων, συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ άλλων, εκείνων που είναι υπεύθυνοι για: 

▪ Τον καθορισμό και παρακολούθηση της προόδου σε σχέση με τους στρατηγικούς στόχους. 

▪ Την κατανόηση και παρακολούθηση του κινδύνου. 

▪ Την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών. 

▪ Τη διασφάλιση της συμμόρφωσης με τη νομοθεσία. 

▪ Την έγκριση επενδύσεων/κατανομής κεφαλαίων. 

▪ Την παρακολούθηση επενδυτικών χαρτοφυλακίων. 

Το πρότυπο έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε οι οργανισμοί να μπορούν να εφαρμόζουν τις αρχές και την 

καθοδήγηση στο βαθμό που είναι εφαρμόσιμο, δεδομένης της κλίμακας, των δραστηριοτήτων, της 

γεωγραφικής παρουσίας και των φιλοδοξιών του οργανισμού. Οι οργανισμοί σε διαφορετικά στάδια 
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ολοκλήρωσης της βιωσιμότητας μπορούν να εφαρμόσουν όλες ή μέρη των αρχών και της 

καθοδήγησης, ανάλογα με τα υφιστάμενα στοιχεία και τον βαθμό επιχειρησιακής ικανότητας. Το 

πρότυπο έχει σχεδιαστεί για την προώθηση της διαφάνειας, έτσι ώστε τα ενδιαφερόμενα μέρη του 

οργανισμού να μπορούν να εξετάζουν την πρόοδο και τις επιδόσεις του. 

Αρχές Βιώσιμης Χρηματοδότησης 

Οι αρχές βιώσιμης χρηματοδότησης αποτελούν τα βασικά στοιχεία του προτύπου. Οι αρχές 

αποσκοπούν στην υποστήριξη των οργανισμών στην ευθυγράμμιση της επιχειρηματικής στρατηγικής 

και των δραστηριοτήτων τους με τους στόχους βιωσιμότητας που είναι σημαντικοί για τον οργανισμό 

και τα ενδιαφερόμενα μέρη του. 

 

Σχετικά με τον ISO 

Ο ISO είναι ένας ανεξάρτητος, μη κυβερνητικός διεθνής οργανισμός. Μέσω των μελών του, 

συγκεντρώνει εμπειρογνώμονες για την ανταλλαγή γνώσεων και την ανάπτυξη εθελοντικών, 

συναινετικών, σχετικών με την αγορά διεθνών προτύπων που υποστηρίζουν την καινοτομία και 

παρέχουν λύσεις σε παγκόσμιες προκλήσεις. 

Σχετικά με τη Διεθνή Τεχνική Επιτροπή ISO/TC 322: Sustainable Finance 

Η ISO/TC 322 είναι η διεθνή τεχνική επιτροπή η οποία είναι αρμόδια για την ανάπτυξη προτύπων 

σχετικά με τη βιώσιμη χρηματοδότηση. Προσβλέπει στην ενσωμάτωση ζητημάτων βιωσιμότητας, 

συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών, κοινωνικών και σχετικών με τη διακυβέρνηση (ΠΚΔ) 

παραμέτρων (ESG – Environmental, Social & Corporate Governance) σε όλες τις πτυχές της 

χρηματοδότησης οικονομικών δραστηριοτήτων. 

Σχετικά με τον CYS 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) είναι ο Εθνικός Φορέας Τυποποίησης της Κύπρου. 

Εκπροσωπεί τα οικονομικά και κοινωνικά συμφέροντα της Κύπρου σε όλους τους ευρωπαϊκούς και 

διεθνείς οργανισμούς τυποποίησης. Συνεργάζεται με διαφορετικούς κλάδους, επιχειρήσεις, 

κυβερνητικούς οργανισμούς και καταναλωτές για την ανάπτυξη Κυπριακών, Ευρωπαϊκών και 

Διεθνών προτύπων. 
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